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U=R"*I

Reihenschaltung : | = const.
R ges = R1 + R2+ aen

Parallelschaltung : U = const.
1/Rges=1/R1+1/R2 + ...
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Temperaturabhéngigkeit :
Rw=R20(1+0 *A9 + B «A$?)

R ges =

R=

Induktivitat an Gleichspannung :

R1 I = U/R1
—
UJ T1 = L/R1
R2 €2 =L/R2
Einschalten: I/Abschalten :
iL = Uo/R1 (1-eYTy| iL = 10 * 6V
uL=Uo*el" uL=-R2*lo*e /™

|¢= UdR‘l

AS=T2-Ti €= LR t
Ohm’sches Gesetz flir Wechselstrom: | Der induktive Verbraucher
U=z =7 2= R+
Z = Scheinwiderstand R
R = Wirkwiderstand w=lcoso cos@=—>—
XL = Induktiver Blindwiderstand L in Henry
Xc = Kapazitiver Blindwiderstand  Cin Farat | '=!sin¢ =~ 1+ 5§
1
= * = = Strom in der Zuleitung
X=o*L Xc o*C iw = Wirkkomponente des Stromes
in Phase mit der angelegten Spannung
) It = induktive Blindkomponente eilt der
Reihenschaltung von RLC Ul—J—ﬁ I angelegten Spannur;ng um 90° nach
"xL ¢ = Phasenverschiebungswinkel zwischen
T — T — T_l T v Spannung und Strom
Ur U, U 2T
O=21f=—"-"_ f= __1_
T T

- 2 - 2] - 2 - 1
) \/UR+(UL Uc) Z=/R*+(®L e )2

¢=0° cosp=1

U
Parallelschaltung von RLC R —A-P=p *
o U D | Q=0;P=R*PR
Ir L le
P
o Ll L9=90°; cosp=0
“P=0;Q=X*P
1=9B+ (-1} F=Vdr+(ac-ty u
Operationsverstarker : Spitzenspannung : C +\/’ Q= -9(0° , COS = 0
R ~
v="a ___°F Uc=y/2"* Uc ! v P=0;Q=-Xc*P

Ue Re







Formel1.doc


[image: image3.png]


_977652663.doc
[image: image1.png]






